
  

  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ 

Αθήνα, 5 Μαΐου 2025 

  

ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

             Τον Υπουργό Υγείας 

       

ΘΕΜΑ: Ρύπανση στην περιοχή των Αχαρνών με νοσοκομειακά απόβλητα από το ΓΠΝ 

Τζάνειο στην κοίτη του ποταμού Κηφισού- Υγειονομικός και περιβαλλοντικός κίνδυνος 

για όλους 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Τις τελευταίες μέρες γίναμε κοινωνοί δημοσιογραφικών πληροφοριών και αντίστοιχων ρεπορτάζ 

με σχετικό βιντεοληπτικό υλικό, κατά τα οποία δίπλα στην κοίτη του ποταμού Κηφισού 

ανευρέθηκαν σωροί από σκουπίδια και μπάζα. 

Το συγκεκριμένο γεγονός έγινε γνωστό ύστερα από καταγγελίες εθελοντών της περιβαλλοντικής 

οργάνωσης «Save Your Hood», οι οποίοι εντόπισαν παράνομη αυτοσχέδια χωματερή στην 

απόληξη της οδού Ιεροπηγής, σε απόσταση αναπνοής από τις όχθες του Κηφισού, στην περιοχή 

του Μενιδίου. Ανάμεσα στα απορρίμματα βρέθηκαν μάσκες, πάνες ακράτειας, έντυπα εισόδου, 

εξιτήρια ασθενών, ιατρικά αρχεία και άλλα υγειονομικά υλικά. 

Σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής στοιχεία, τα εν λόγω απόβλητα φαίνεται να προέρχονται από το 

Τζάνειο Νοσοκομείο και να έχουν αποτεθεί αυθαίρετα από ιδιώτη που φέρεται να έχει αναλάβει 
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τη μεταφορά και απόρριψη τους. Σε κάθε περίπτωση, η ανεξέλεγκτη απόθεση υγειονομικών 

αποβλήτων σε φυσικό αποδέκτη, σε μικρή απόσταση από κατοικημένη περιοχή, συνιστά σοβαρό 

κίνδυνο για τη δημόσια υγεία και το περιβάλλον. 

Παράλληλα με το υγειονομικό υλικό, στα μπάζα συμπεριλαμβάνονταν και μεγάλες ποσότητες από 

είδη υγιεινής, που παρέπεμπαν σε ανακαίνιση τουαλετών. Εργασίες που επίσης υλοποιηθήκαν στο 

Γ.Ν.Π. Τζάνειο. 

Η περιοχή των Αχαρνών είναι μια περιοχή που ήδη δέχεται τεράστια περιβαλλοντική επιβάρυνση 

και αντιμετωπίζει διαχρονικά προβλήματα με την παράνομη διαχείριση απορριμμάτων και τη 

ρύπανση εν γένει. Το συγκεκριμένο περιστατικό εντείνει την ανησυχία των κατοίκων για τις 

συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας αλλά αφορά ταυτόχρονα και το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας 

δεδομένου ότι έχει να κάνει με τη διαχείριση υγειονομικών αποβλήτων και την ενδεχόμενη 

ρύπανση του μεγαλύτερου ποταμού της Αττικής. 

Επισημαίνεται ακόμη ότι υφίσταται κίνδυνος τα απορρίμματα που βρίσκονται στις όχθες του 

ποταμού να μεταφερθούν στην κοίτη αυτού σε περίπτωση έντονης βροχόπτωσης ή εκδήλωσης 

πλημμυρικών φαινομένων προκαλώντας εκτός από ρύπανση, και πιθανότητα υπερχείλισης.  

Για αυτό το λόγο, κρίνεται απαραίτητη η συνεισφορά των δημοσίων αρχών στην απομάκρυνση 

του υλικού, αλλά και στην προστασία της περιοχής από ενδεχόμενες νέες ανάλογες ενέργειες. 

Με τη δημοσιογραφική έρευνα δε, να τεκμηριώνει ότι στα απορρίμματα υφίσταται υλικό που 

αναμφισβήτητα ανήκει στο Τζάνειο Νοσοκομείο ως πηγή, είναι ανάγκη να ερευνηθούν οι όροι της 

σύμβασης διαχείρισης απορριμμάτων και η ανταπόκριση του αναδόχου ως προς τις συμβατικές 

του υποχρεώσεις. 

Παρότι μάλιστα το συγκεκριμένο ζήτημα αναδείχθηκε τόσο από την ημερήσιο Τύπο όσο και από 

τη δημόσια τηλεόραση, η ελληνική πολιτεία ουδέν έχει πράξει για τη διασφάλιση της δημόσιας 

υγείας, την προστασία του περιβάλλοντος και την επιβολή της νομιμότητας. 

Δεδομένου ότι η εκκαθάριση αρχειακού υλικού του Νοσοκομείου υλοποιείται μέσω οργανισμού 

του Δημοσίου σε σύμβαση με ιδιώτη. 

Δεδομένου ότι τα συγκεκριμένα απόβλητα πρέπει να καταλήγουν σε ειδικούς χώρους διαχείρισης, 

όπου ανακυκλώνονται. 



Δεδομένου ότι τα νοσοκομειακά απόβλητα που απαιτούν ειδική διαχείριση. 

Δεδομένου ότι η περιβαλλοντική νομοθεσία οφείλει να τηρείται απαρέγκλιτα από όλους 

ανεξαιρέτως τους φορείς. 

ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Υγείας να διερευνήσει το περιστατικό και να επιβάλει 

κυρώσεις σε περίπτωση που διαπιστωθεί πλημμελής διαχείριση νοσοκομειακών 

αποβλήτων; 

2. Έχει κινητοποιηθεί μηχανισμός ελέγχου από τις υγειονομικές υπηρεσίες ή τη 

Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας για να διαπιστωθούν πιθανοί κίνδυνοι για την υγεία 

των κατοίκων; 

3. Αν διαπιστωθεί στην τελευταία περίπτωση εμπλοκή και του εργολάβου της 

ανακαίνισης στην εναπόθεση απορριμμάτων, σε ποιες ενέργειες καταλογισμού 

θα προβείτε; 

4. Ποιες άμεσες ενέργειες θα αναλάβει το Υπουργείο Περιβάλλοντος για τον 

καθαρισμό και την αποκατάσταση της συγκεκριμένης περιοχής πλησίον της 

κοίτης του Κηφισού καθώς και την επιβολή κυρώσεων στους παραβάτες; 

5. Πως προτίθεστε μετά και αυτό το συμβάν να διασφαλίσετε όχι μόνο τον 

ποσοτικό αλλά και τον ποιοτικό έλεγχο των παραληφθέντων εργασιών από 

συμβεβλημένους με το Δημόσιο φορείς, ειδικά ως προς την διαχείριση των 

απορριμμάτων όπου διακινούνται υγειονομικά απόβλητα μέσω ιδιωτών; 

 

 Αιτούμαστε όπως καταθέσετε στη Βουλή τα ακόλουθα έγγραφα: 

1. Τις προκηρύξεις διαγωνισμού ή τις προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη 

διαχείριση και απόρριψη αποβλήτων του Τζανείου Νοσοκομείου των τελευταίων 5 ετών. 

2. Τις συμβάσεις διαχείρισης και απόρριψης αποβλήτων του Τζανείου Νοσοκομείου των 

τελευταίων 5 ετών. 



Οι ερωτώντες  βουλευτές 

 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 

 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 




